
Proletari din toate țările, uniți-vă I

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

într-o atmosferă de caldă prietenie, sub semnul voinței comune de a 
extinde colaborarea^ multilațeralăromăno-sudanezd ieri a continuat

VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU, 
ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUSESCU, 

ÎN REPUBLICA DEMOCRATICĂ SUDAN
* începerea convorbirilor oficiale

Marți, 24 aprilie 1979, la 
Khartum, au avut loc convorbiri 
oficiale între președintele 
Republicii Socialiste România, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, și 
președintele Republicii Demo
cratice Sudan, Gaafar Moham
med El Nimeiri.

Președinții Nicolae Ceaușescu 
și Gaafar Mohammed El Nimeiri 
au continuat apoi convorbirile 
în plenul celor două delegații.

Din partea română au parti
cipat: tovarășa Elena Ceaușescu, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., to
varășii Virgil Cazacu, membru 
al Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R., Virgil 
Trofin, membru al Comitetului 
Politic Executiv al • C.C. al 
P.C.R., viceprim-ministru al gu
vernului. Ștefan Andrei, mem
bru supleant al Comitetului Po
litic Executiv al C.C. al P.C.R., 
ministrul afacerilor externe, 
Constantin Niță. ministru secre
tar de stat la Ministerul Comer
țului Exterior $i Cooperării Eco
nomice Internaționale, Marin 
Enache, șeful Cancelariei C.C. 
al P.C.R., Constantin Mitea, re- 
dactor-șef al ziarului .,Scinteia“, 
consilier al președintelui repu
blicii, Ion M. Nicolae, prim-ad- 
junct al ministrului comerțului 
exterior și cooperării economice 
internaționale, Florian Stoica, 
ambasadorul României la Khar
tum, Ion Popescu, adjunct al 
ministrului minelor, petrolului 
și geologiei, Ludovic Păun, ad
junct al ministrului sănătății, 
Ana Mureșan, președinta Consi
liului Național al Femeilor. Con
stantin Boștină, secretar al C.C. 
al U.T.C., președintele Consiliu

PREȘEDINTELE NICOLAE CEAUȘESCU 
S-A REÎNTÎLNIT CU PREȘEDINTELE 

GAAFAR MOHAMMED EL NIMEIRI
în continuarea dialogului la 

nivel înalt, președintele Repu
blicii Socialiste România, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, și pre
ședintele Republicii Democrati
ce Sudan, Gaafar Mohammed El 
Nimeiri, s-au reîntîlnit, marți 
după-amiază, la Palatul Po
porului din Khartum. .

în cadrul convorbirii, cei doi 
șefi de stat au abordat proble
me de interes comun și proble
me principale ale actualității in
ternaționale.

în paginile 2—3: • Înmînarea inalfilor oaspefi români 
a cheii orașului Khartum 9 Cuvintul tovarășului 
Nicolae Ceaușescu rostit cu acest prilej 9 Vizita la 
Muzeul National al Sudanului 9 Alte momente ale vizitei

lui Național al Organizației Pio
nierilor, Petre Tănăsie, director 
în Ministerul Afacerilor Externe.

Din partea sudaneză au luat 
parte: Al Rashid Al Taher Bakr,

(Continuare în pag. a Il-a)

Schimbul de opinii a eviden
țiat hotărirea celor două țâri șt 
popoare de a dezvolta și inten
sifica relațiile de colaborare in 
diferite domenii, cit și conlu
crarea pe arena internațională, 
în interesul progresului lor eco
nomic și social, al cooperării, 
înțelegerii și păcii în lume.

Convorbirea s-a desfășurat sub 
semnul stimei și respectului re
ciproc, într-o ambianță de caldă 
prietenie ce caracterizează ra
porturile româno-sudaneze.

Toasturile rostite de președinții 
Nicolae Ceaușescu și Gaafar Mohammed El Nimeiri

la dineul oficial de la Khartum
După cum s-a mai anunțat, 

președintele Republicii Demo
cratice Sudan, Gaafar Mo

Toastul președintelui 
Gaafar Mohammed ElNimeiri

Toastul președintelui
Nicolae Ceausescu

Frate drac, președinte Nicolae 
Ceaușescu, ,

Doamnă Elena Ceauseseu, 
Stimați frați, membri ai de

legației române.
Domnilor membri ai corpului 

diplomație.
Fraților conducători. 
Pairi oți.
Bună seara.

Vă rog să-ml permiteți, eu 
acest prilej, să vă prezint un 
prieten drag al poporului su- 

hammed El Nimeiri, și doam
na Buseina Nimeiri, au ofe
rit in seara zilei de 23 aprilie 

danei. al națiunii mdanere că , 
cunoașteți un luptător al tării 
cale. care, pe baza anor princi
pii pe care le-a elaborat. in 
tare crede cu toată convingerea, 
a făcut pentru patria sa totul cu. 
multă dăruire și credință, de
venind un conducător încercai 
al țârii pe care de fapt a clă
dit-o și căreia i-a creat prieteni 
sinceri și an Ioc de cinste intre 
națiunile lumii.

(Contjnwart In peg. c IH-e) (Contmuare în pag. a IlI-a)
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a_c. un dineu oficial in onoarea 
președintelui Republicii Socialis
te România, tovarășul Nicolae

Drxgă prietene președinte 
Gaafar Mohammed □ Nimeiri.

Dragi prieteni sudanezi.

Aș dori să exprim satisfacția 
noastră că ne aflam din nou io 
Sudanul prieten. Intr-adevăr, 
intre România ri Sudan s-aa 
dezvoltat relații de strinsă co
laborare. Inulnirile pe care 
le-am avut împreună, dragă 
prietene, au contribuit la o mai

GMAI

Ceaușescu, și a tovarășei Elena 
Ceaușescu. Cu acest prilej, au 
fost rostite următoarele toasturi.

bună cunoaștere șl la cimen
tarea colaborării și prieteniei 
dintre popoarele noastre. In ca
drul colaborării noastre am 
realizat o serie de obiective 
printre care și acest edificiu in 
care ne aflăm — și care poate 
simboliza in mod minunat do
rința de colaborare și prietenie 
dintre eele două țări și popoare. 
(Vii aplauze).

Dorim ea, in cadrul vizitei pe

Succese de prestigiu 
in cinstea marii 

sărbători a muncii
In întreprinderile industriale și pe șantierele de construcții, in 

exploatările miniere și petroliere, iu unitățile agricole și in in
stitutele de cercetări întrecerea socialistă se desfășoară în aceste 
zile cu mai multă însuflețire, fapt oglindit în bilanțurile cu
prinzătoare cu care oamenii muncii din întreaga țară întîmpină 
apropiata sărbătoare a zilei de 1 Mai. Reproducem în cele ce 
urmează date și fapte semnificative din aceste revelatoare bi
lanțuri.

a Recent, colectivul ÎNTRE
PRINDERII DE MAȘINI GRE
LE BUCUREȘTI a terminat 
construcția celui de-al 10-lea 
turboagregat de 330 Mw. Tur- 
boagregatul, destinat Centra
lei termoelectrice Turcen.l va 
fi expediat peste cîteva zile. 
Tot în această perioadă, ma
rea întreprindere bucureștea- 
nă a produs primele reactoa
re de uree pentru industria 
chimică, turbine electrice de 
7,2 Mw pentru export, mori 
autogene pentru Exploatarea 
minieră Moldova Nouă și 
unele utilaje metalurgice pen
tru Combinatul siderurgic Că
lărași — produse de mare 
complexitate tehnică și con
structivă. La această dată, în 
bilanțul unității se consem
nează o producție industrială 
suplimentară în valoare de 10 
milioane lei și o producție 
netă superioară cu 2 milioane 
lei prevederilor.

• ȘI ALTE ÎNTREPRIN
DERI ALE CAPITALEI au în
registrat rezultate valoroase in 
întrecere. între altele s-au ob
ținut peste plan: 7 256 tone 
oțel aliat, 232 tone produse 
rr.acromoleculare, 263 tone 
lacuri și vopsele pe bază de 
rășini sintetice. 565 tone ulei 
corn ești bil și multe alte pro
duce.
• ÎNTREPRINDEREA DE 

MECANICA FINA SINAIA, al 
cărei colectiv s-a angajat ca 
pină Ia sfirșttul acului să rea
lizeze o producție netă supli
mentară în valoare de 5 mi- 
boaae lei. a înregistrat, in 
mai puțin de cinci luni, o de
pășire a acestui indicator de 
circa 1 milioane lei. Preocu
pări deosebite se manifestă in 
direcția înfăptuirii exemplare 
a pianului producției fizice. 
AstfeL ca urmare a ridicării 
prcxîuctiv’tâțiî muncii si utili
zării la capacitatea maximă a 
mașinilor-unelte. unitatea a 
pn.<ius. peste prevederi. 3 2to

de injecție pentru trac
toare șj autovehicule.

• IN VALEA JIULUI, tra
diția bunelor rezultate in în
trecere nu se dezminte nici 
acum. în cel <le-al patrulea an 
al cincinalului. Astfel, mine
rii de Ia Petrila. Lupeni și 
Vricani au furnizat economici 
naționale circa 55 000 tone de 
cărbune peste prevederile pla
nului. Un loc fruntaș il ocu
pă minerii de ’a Lupeni. ini
țiatorii întrecerii din acest an 
in ramura lor. care au extras 
:n plus, de la începutul anu
lui și pină acum, peste 32 000 
tone cărbune. La rîndul lor, 
harnicii mineri de la Petrila

IN PAGINA a 2-a

35 de ani de la crearea

Frontului Unic Muncitoresc

„Pentru o Românie liberă, 
democratică, independentă"

încheierea în cel mai scurt timp 

a însămintării porumbului impune:

ZILE Șl NOPȚI DE 

MUNCĂ INTENSĂ

PE OGOARE
În județele Brăila, Buzău, Galați, Caraș-Severin, porumbul a 

fost insămînțat pe întreaga suprafață planificată. Cu procente avan
sate se înscriu și județele Timiș, Tulcea. Dolj, Mehedinți. Ialomița, 
Constanța, Vrancea și Arad. In aceste județe, amplasate in zona 
de favorabilitate a culturii porumbului, lucrătorii ogoarelor pot 
încheia semănatul, printr-o masivă concentrare de forțe, pină la 
sfîrșitul săpiămînii. Sporirea considerabilă a vitezelor zilnice Ia 
semănat, ce trebuie să atingă 250—300 mii ha, este o cerință gene
rală, deoarece mai sint de realizat circa un milion hectare cu po
rumb, suprafață ce poate fi considerată restantă datorită datei ca
lendaristice la care ne aflăm. Printr-o folosire rațională — în două 
schimburi la pregătitul patului germinativ și în schimburi prelun
gite Ia semănat — a utilajelor existente, se poate asigura finaliza
rea în cel mai scurt timp a tuturor suprafețelor planificate ea 
porumb.

IALOMIȚA: Acum se demonstrează 
din plin eficiența întrajutorării

Cum se acționează in județul 
Ialomița, zonă cu greutate în 
cultura porumbului ? De la bun 
început putem afirma că în ur
mătoarele 2—3 zile, semănatul se 
poate încheia. Dealtfel, mai 
multe unități agricole cum ar fi 
cele din Cuza Vodă, Pietroiu, 
Borcea II, Independența, Să- 
veni, Grădiștea, Ciulnițâ, Peri- 
șoru, au finalizat printre pri
mele această lucrare. Și nu în- 
tîmplător, aceste unități reali
zează an de an cele mai mari 
producții la porumb. datorită 
interesului deosebit al gospoda
rilor pentru efectuarea la timp 
și de calitate a tehnologiilor in
tensive. Dealtfel, experiența 
unităților fruntașe este extinsă 

au înscris în bilanțul întrece
rii o producție suplimentară 
de peste 20 000 tone de căr
bune.
• ȘI MINERII DIN JUDE

ȚUL CARAȘ-SEVERIN se si
tuează printre fruntașii între
cerii socialiste. Astfel, ca ur
mare a folosirii cu randament 
sporit a utilajelor tehnologice, 
a creșterii vitezei de lucru la 
înaintări și în abataje, a ri
dicării productivității muncii 
cu peste 9 la sută față de in
dicele prevăzut, minerii de la 
Anina au extras suplimentar, 
de la începutul anului și pină 
acum, 13 000 tone cărbune. Efi
ciența activității tehnico-pro- 
ductive și economice desfășu
rate în această perioadă de 
muncitorii, tehnicienii și ingi
nerii întreprinderii miniere 
Anina își găsește expresie și 
în depășirea producției nete 
planificate cu peste 2,6 mi
lioane lei.
• COLECTIVUL HIDRO

CENTRALEI „PORȚILE DE 
FIER 1“ și-a îndeplinit planul 
pe primele patru luni. Acest 
succes le pernaite energeticie- 
nilor de aici să furnizeze in 
plus, pină la 1 Mai, o canti
tate de energie electrică pen
tru care într-o termocentrală 
s-ar consuma o producție de 
cărbune extrasă timp de 112 
zile dintr-o mină cu aproape 
1 *09 de muncitori.
• ÎNTREPRINDEREA ..SA

LINA- DIN SLANIC-PRA- 
HOVA a raportat îndeplinirea 
integrală a sarcinilor de plan 
pe primele patru luni ale anu
lui. creindu-și astfel posibili
tatea obținerii — pină Ia fi
nele perioadei amintite — a 
unei producții suplimentare de 
peste 6 000 tone sare pură, 
cantitate ce depășește sub
stanțial angajamentul asumat 
în cinstea zilei de 1 Mai.

• CHIM IȘTI! DIN TURDA 
— posesorii titlului de „între
prindere evidențiată pe ramu
ră pentru realizările anului 
trecut-, îșl onorează pe mai 
departe cartea de vizită. Hăr
nicia și spiritul lor de dăruire 
comunistă s-au concretizat, 
între altele, in realizarea pes
te plan a 88 tone oxiclorură 
de cupru. 360 tone carbonat 
de potasiu, 506 tone acid clor- 
hidric și 2 375 tone hidroxid 
de potasiu. Succesul apare cu 
atît mai valoros cu cit a fost 
obținut în condițiile reducerii 
cu 37.2 lei a cheltuielilor la 
1 000 lei producție marfă și ale 
creșterii ponderii produselor 
de primă calitate de la 96 ia 
sută, cit era planificat, la 98.3 
Ia sută.

“1

\

cu consecvență la nivelul con
siliilor unice agroindustriale, 
motiv pentru care consilii în
tregi, ca Movila, Ciulnițâ, Co- 
sîmbești, Scînteia, Plevna, Dra- 
galina, au finalizat sau se apro
pie de final cu semănatul po
rumbului. Pentru impulsionarea 
ritmurilor de lucru în consiliile 
unice Lehliu, Ciocănești, Bala- 
ciu și Cocora, unde mai sint de 
realizat importante suprafețe, 
au fost deplasate 85 de semănă
tori și alte utilaje pentru pregă
tirea patului germinativ din uni-

ȘT. DORGOȘAN

(Continuare in pag. a 11-9)



VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU iN REPUBLICA DEMOCRATICĂ SUDAN
Începerea convorbirilor 

oficiale
„Politica ințeleaptă a președintelui Ceaușescu se bucură 

de aprecierea și respectul tuturor popoarelor lumii"
{Urmare din &ăq. I) 

vicepreședinte al Republicii și 
ministru de externe. Mohammed 
Hasim Awad, asistent al secre
tarului general .al Uniunii So
cialiste Sudaneze, ministrul co
operării. comerțului și aprovizio
nării. Nasr Eldin Mustafa, 
piinjsXrul planificării. Abd.al.Lah 
Ahmed Abdallah, ministrul agri
culturii și resurselor naturale, 
Osman Hashim Abdel Salam, 
ministrul finanțelor și econo
miei ițaționaje. Abu Bakr Os
man Mohamed Șaleh, ministru 
pentru problemele Cabinetului 
președintelui sudanez, dr. F.aha- 
rif El Tuhami. ministrul minelor 
și energiei. Fatima Abdel Mah- 
moud. secretara Comitetului de 
Femjei al Uniunii Socialist o Su
daneze. Mohamed Osman Moha
med El Awjid. ambasadorul suda
nez la București. Salah Ahmed 
Mohamed Saleh, directorul De
partamentului politic din M.A.E. 
sudanez. Tag El Sir ZVIohamed 
Abbas, directorul Departamen
tului Europei de est din M.A.E. 
Sudanez. Mustafa Aii Abab. di
rectorul Departamentului Poli
tic și Relații de la Președinția 
republicii.

In cadrul convorbirilor, pre
ședintele Republicii Democra
tice Sudan a adresat președin
telui Nicolae Ceaușescu și to
varășei Elena Ceaușescu. pre
cum și întregii delegații româ
ne. un călduros salut și urări de 
^uccqs in desfășurarea vizitei. 
Șubliniind evoluția, pozitivă a 
relațiilor româno-sudaneze. șeful 
statului sudanez a exprimat con
vingerea că in cursul vizitei vor 
fi puse in valoare noi posibili
tăți pentru a conferi dimensi

uni și mai largi colaborării și 
cooperării dintre România și 
Sudan.

La rindul său, președintele 
NicQlae Ceaușescu a mulțumit 
pentru primirea ospitalieră fă- | 
cută și a adresat președintelui j 
Nimeiri, guvernului sudanez, 
precum și Uniunii Socialiste Su- ; 
daneze un fierbinte salut prie- ' 
tenesc și cele mai bune urări. 
Exprimind satisfacția pentru a- ; 
ceastă npuâ vizjtâ in Sudan, pre- j 
ședințele Nicolae Ceaușescu * 
relevat creșterea însemnată pe ’ 
care au cunoscut-o relațiile ro- 
mâno-sudaneze. în perioada care ; 
a trecut de la ultima vizită, din | 
1972. Șeful statului roman a re- ' 
jjevat convingerea și dorința ’ 
României, a poporului român ca 
noua intilnire la nivel înalt să 
se înscrie ca un nou moment 
important in evoluția pe multi- | 
ple planuri a colaborării ș: co- I 
operării dintre Republica So- ! 
ciplistă România și Republica 
Democratică Sudan. în acest 
sens, președintele Nicolae 
Ceaușescu s-a referit concret ia 
o serie de domenii de cooperare 
și colaborare de interes comun.

în legătură cu toate aoeste , 
probleme, miniștrii și repre
zentanții de resort din cele , 
două delegații au fost însărci
nați să discute căile și mijloa
cele practice de concretizare in 
înțelegeri și acorduri corespun
zătoare a unei serii de acțiuni 
menite să promoveze și mai larg 
bunele relații de prietenie, soli- : 
dări ta te și colaborare româr.o- 
sudaneze.

Convorbirile se desfășoară in
tr-o ambianță de prietenie, in- : 
țelegere și dorință comună de 
conlucrare.

SPECTACOL DE
Marți seara, președintele 

Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu au asistat. îm
preună cu președintele Gaafar 
Mohammed El Nimeiri și doam
na Buseina Nimeiri. la un spec
tacol de gală prezentat in .JBala 
Prieteniei- de grupul folcloric 
național sudanez.

Au participat persoanele ofi

ciale române care îl însoțesc pe 
președintele Nicolae Ceaușescu 
in actuala sa vizită, precum și 
personalități sudaneze.

Programul, cuprinzînd creații 
reprezentative din folclorul di
feritelor provincii sudaneze, a 
ilustrat bogăția acestuia, tradi
țiile sale străvechi. Momentele 
coregrafice, muzicale și acro-

GALĂ
batice ale spectacolului au im
presionat prin fantezie și sensi
bilitate, prin autenticitate, prin 
noblețea mesajului transmis.

Spectacolul s-a încheiat cu un 
moment închinat prieteniei din
tre cele două popoare, în spi
ritul bunelor raporturi de co
laborare dintre România și 
Sudan.

Presa sudaneză a rezervat 
spații ample vizitei la Khartum 
a președintelui Nicolae Ceaușescu 
și a tovarășei Elena Ceaușescu. 
Ziarele au publicat informații 
cuprinzătoare privind programul 
vizitei, stadiul și perspectivele 
de dezvoltare ale relațiilor româ- 
no-sudaneze, precum și date 
biografice ale președintelui 
Nicolae Ceaușescu și ale tovară
șei Elena Ceaușescu.

Odată cu portretele președin
ților Ceaușescu și Nimeiri, coti
dianul „El Ayam" inserează pe 
prima pagină un amplu articol 
în care relevă. între altele : 
„Vizita are loc in contextul u- 
nor relații bilaterale bune și in 
continuă diversificare. Salutind 
pe președintele Ceaușescu, Su
danul este convins că vizita sa 
va contribui la dezvoltarea in 
continuare a relațiilor dintre 
cele două țări“.

Articolul face o prezentare a 
vieții și activității președintelui 
Nicolae Ceaușescu, subliniind e- 
forturile sale in fruntea partidu
lui și statului nostru in direcția 
transformării României într-un 
stat socialist puternic, multila
teral dezvoltat. „Politica înțe
leaptă a președintelui 
Ceaușescu, se spune în articol, 
se bucură de aprecierea și res
pectul tuturor popoarelor lu
mii".

După ce informează despre 
marile succese realizate de po
porul român pe calea dezvoltă
rii economice, ziarul arată că 
politica României de intensifi
care a cooperării cu toate state
le lumii are la bază principiile 
respectului independenței națio
nale, egalității în drepturi, nece
sității instaurării unei noi or
dini economice internaționale, 
capabile să înlăture decalajele 
dintre națiunile dezvoltate și 

țările în curs de dezvoltare. In 
acest cadru — adaugă ziarul — 
România acordă o atenție deo
sebită dezvoltării raporturilor 
sale cu țările arabe și africane.

Articolul prezintă, de aseme
nea, date semnificative privind 
creșterea remarcabilă a nivelu
lui de viață al poporului ro
mân ca urmare a revoluției eco
nomice, sistemul de invățămînt, 
mijloacele de informare în 
masă, grija deosebită de care 
se bucură tineretul în țara 
noastră.

Un articol similar inserează 
în paginile sale și revista for
țelor armate sudaneze.

Revista presei 
sudaneze

Ziarul „El Sahafa" publică, la 
rindul său, pe prima pagină, 
un articol însoțit de portretele 
președinților Nicolae Ceaușescu 
și Gaafar El Nimeiri, in care, 
după ce prezintă principalele 
momente ale vizitei, mențio
nează că „cei doi președinți vor 
discuta despre întărirea relații
lor bilaterale, lărgirea cooperării 
în toate domeniile, ca și a rela
țiilor dintre organizațiile politi
ce ale celor două țări — Parti
dul Comunist Român și Uniu
nea Socialistă Sudaneză. Ei vor 
dezbate, de asemenea, actuala 
situație din Orientul Mijlociu, 
precum și problemele africane, 
în special problema rhodesiană. 
La rindul lor, adaugă ziarul, 
miniștri din cele două țări vor 
definitiva elaborarea documen
telor ce vor fi semnate la sfîrși- 
tul vizitei".

,,E1 Sahafa“ rezervă, totodată, 
evenimentului o pagină întreagă 

sub titlul : „Relațiile sudanezo- 
române înfloresc continuu". Pa
gina cuprinde între altele un 
articol în care sint prezentate 
ample informații privind asis
tența acordată pină acum de 
țara noastră Sudanului in do
meniile industrial și al moder
nizării cadrului său economic, 
acțiunile de cooperare realizate 
în comun și perspectivele pe 
care le deschide în această pri
vință vizita distinșilor soli ai 
poporului român. De asemenea, 
ziarul prezintă biografiile tova
rășului Nicolae Ceaușescu și 
tovarășei Elena Ceaușescu, date 
despre istoria poporului român, 
luări de poziție ale președintelui 
României într-o serie de mari 
probleme ale actualității inter
naționale. Pagina este ilustrată 
cu imagini semnificative din 
București, de pe litoral și dintr-o 
serie de centre econdmice ale 
țării noastre.

Cotidianele sudaneze au in
format amplu despre primele 
momente ale vizitei, relevind că 
președintele Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost întimpinați cu toate onoru
rile de președintele Gaafar 
Mohammed El Nimeiri și doam
na Buseina Nimeiri. de alte înal
te oficialități ale țării-gazdă. 
Sint publicate reportaje și știri, 
ilustrate cu imagini despre vi
zita la palatul Adunării poporu
lui, despre prima intilnire din
tre cei doi președinți și despre 
dineul oficial, precum și toastur 
rile rostite cu acest prilej. j|

Un Ioc central a ocupat ac^B 
eveniment de seamă din cronira 
bunelor relații româno-sudaneze 
și în emisiunile posturilor de 
radio și televiziune din Khar
tum. ca și în buletinul de știri 
al Agenției Sudaneze de Presă 
— SUNA.

ZILE Șl NOPȚI DE MUNCĂ
INTENSĂ PE OGOARE

35 DE ANI DE LA CREAREA FRONTULUI UNIC MUNCITORESC

„PENTRU 0 ROMÂNIE 1IIIERÂ. 
DEMOCRATICA, IWil’MENIÂ" IALOMIJA: Acum se demonstrează 

din plin eficienta întrajutorării
Era primăvara anului 1944- Ca 

în fiecare an dup., memorab: a 
hotărire adoptată ia Congresul 
de la Paris din 1889 al parti
delor muncitorești - sociaiistft 
clasa muncitoare din România 
șe pregătea să aniverseze ziua 
de 1 Mai. în 1944. spre deosebire 
de alți ani. tradiționalul mani
fest pe care partidele muncito
rești îl adresau maselor la 1 Mai 
era semnat FRONTUL UNIC 
MUNCITORESC și vestea po
porului român că. după mai 
bine de două decenii de dezbi
nare, unitatea de luptă a clasei 
muncitoare fusese refăcută.

în perioada dintre cele două 
războaie 'mondiale au fost nu
meroase strădaniile comuniști
lor și socialiștilor de stingă de 
a regrupa forțele politice și sin
dicale ale clasei muncitoare și 
a reface unitatea muncitorească. 
Sărbătorirea in comun de către 
comuniști și socialiști a zilei de 
1 Mai 1922, participarea pe liste 
unice la alegerile comunale din 
1926 și mai ales organizarea, pe 
baza frontului unic, a viguroa
selor bătălii de clasă din anii 
crizei economice au demonstrat 
că forța clasei muncitoare re
zidă în primul rînd în unitatea 
de luptă a tuturor forțelor sale.

Acapararea puterii de către 
fasciști în Italia (1922) și în 
Germania (1933), teroarea insti
tuită în cele două țări fasciste 
împotriva partidelor muncito
rești au reprezentat semnale, dw 
alarmă ce chemau la depășfre^ 
neînțelegerilor și la afirmareă 
unitară a tuturor forțelor poli
tice și sindicale ale clasei mun
citoare din România. In acele 
împrejurări grave, mișcarea 
muncitorească din România, și 
în primul rînd Partidul Comu
nist Român, a căutat formele 
de luptă cele mai potrivite pen
tru activizarea țyțyror forțelor 
potrivnice fascismului, pentru 
crearea unui front larg demo
cratic, capabil să apere intere
sele vitale ale poporului român. 
In iunie 1933. pe baza hotărîrii 
Biroului Politic al C.C. al P.C.R., 
a fost înființat ‘ Comitetul Na
țional Antifascist, organizație 
de masă ce reunea în fîndurile 
sale reprezentanți ai celor mai 
diverse clase și pături sociale, 
ypuneitori, profesori. ?voc?ți, 
scriitori, ziariști, artiști, stuejenji. 
în rîndyrile Comitetului Națio
nal Antifascist s-a afirmat stră
lucit tînărul comunist Nicolae 
Ceaușescu, care ș devenit cu
noscut in întreaga țară prin 
dinamismul, pasiunea și capaci
tatea organizatorică de care 
dădea dovadă. Acționînd in di
recția liniei politice tactice sta
bilite de P.C.R.. Comitetul Na
țional Antifascist a stabilit înțe
legeri de luptă comună cu 
Partidul Socialist Unitar și cu 
Liga Muncii, organizind îm
preună o serie de manifestări 
cu caracter antifascist.

Pe baza experienței prețioase 
acumulate, Plenara C.C. al 
P.C.R. din februarie 1936 si Ple
nara a V-a lărgită a C.C. al 
P.C.R. din iulie 1936. punind in 
centrul atenției problemele le
gate de creșterea pericolului 
fascist a stabilit tactica luptei 
pentru creare? Frontului Unic 
Muncitoresc, pilonul fundamen
tal în jurul cărui? să se edifice 
Frontul Popular Antifascist — 
largă concentrare a forțelor so
ciale hotărite să se împotriveas
că primejdiei fasciste. Folosind 
metode dintre cele mai variate. 
Imbinînd cu pricepere activita
tea ilegală cu formele de muncă 
serpilegale si legal?, comuniștii 
au gășiț mijloacele pentru a-si 
extinde, ca niciodată înainte, 
legăturile cu cele mai diferite 
partide, organizații, asociații po
litice, culturale, profesionale, 

patriotice, pretutindeni ur.de se 
aflau mase și personalități care 
puteau fi mobilizate pentru apă
rarea democrației și culturii, 
împotriva fascismului. pemru 
apărarea independenței națio
nale. împotriva agresiunii for
țelor fasciile. In anii 1935—19s® 
au fost încheiate mai multe 
acorduri de luptă unită intre 
organizațiile locale ale Partidu
lui Comunist. Partidului Social- 
Democrat și Partidului Socialist 
Unitar, precum și intre Partidul 
Comunist Român. Frontul Plu
garilor. Blocul pentru apărarea 
libertăților democratice. Parti
dul Socialist — Popovici și Ma- 
dosz. Totodată. Partidul Comu
nist a reușit să influențeze nu
meroase organizații locale ale 
partidelor Național Țărănesc și 
Radical Țărănesc. imprimîn- 
du-le un curs activ, combativ 
de manifestare antifascistă. La 
alegerile parlamentare parțiale 
din februarie 1936 din județele 
Mehedinți și Hunedoara și la 
alegerile din 1937 pentru consi
liile județene la Ploiești. Cluj, 
Iași. Bihor, forțele democrate 
au înfruntat unite pe cele fas
ciste, obținînd victoria.

In împrejurările apropierii 
primejdiei unei agresiuni a fas
cismului hitlerist-horthyst asu
pra României, tactica P.C.R. și 
a militanților P.S.D. în anii 
1938—1939 reflecta o preocupare 
crescîndă pentru acele obiective 
majore ee priveau soarta ființei 
naționale a poporului român. 
La 25 noiembrie 1938 ziarul 
„Scînteia". organul central de 
presă al C.C. al P.C.R., scria : 
„Nori grei se string deasupra 
țării noastre. Existența ei liberă 
este amenințata. Partidul nostru 
nu va cruța nici o sforțare, nici 
o jertfă pentru a strînge lao
laltă muncitorimea și a porni 
în fruntea ei la unirea tuturor 
forțelor dornice să apere pacea 
și independența României".

La 1 Mai 1939. P.C.R.. în con- 
.sens deplin cu social-democrații, 
a inițiat și a pregătit transfor
marea manifestației programate 
de guvern la București, cu pri
lejul organizării primului con
gres al breslelor, intr-o puterni
că demonstrație populară anti
fascistă pentru apărarea inde
pendenței și suveranității pa
triei. Această acțiune de inaltii 
răspundere de clasă și de pa
triotism fierbinte, organizată pe 
baza Frontului Unic Muncito
resc. deopotrivă in rindurile 
maselor largi și la nivelul con
ducerilor partidelor clasei mun
citoare. a’ constituit preludiul 
făuririi unității de acțiune a 
clasei muncitoare.

In anii războiului, stabilind 
tactica Frontului Național Anti
hitlerist. care să cuprindă toate 
partidele și grupările politice 
antifasciste. P.C.R. a subliniat, 
în repetate rîpduri. necesitatea 
realizării unității de acțiune a 
clasei muncitoare. în cadrul 
acestei linii tactice, comuniștii au 
intensificat contactele și legătu
rile personale cu social-demo
crații, atît la nivelul conduceri
lor cit și al membrilor de partid, 
precum și acțiunile și inițiati
vele comune. Tn ianuarie 1943 
au fost stabilite relații directe în
tre conducerile P.C.R. și P.S.D., 
creîndu-se condițiile obiective 
pentru realizarea unei înțele
geri de luată comună.

Tratativele centru. făurirea 
Frontului Unic Muncitoresc 
încenute încă din 1943 s-au in
tensificat in Drimăvara anului 
1914. încheindu-^e. la 18 aorilie. 
prin adontarea Manifestului co
mun al P.C.R. si P.S.D. — dat 
publicității la 1 Mai 1944 — ma
nifest ce ce.nsțituie nu numai o 
chemare solidară la unire ci si 
programul de acțiune al mo-

mentului istoric. ..Muncitorimea 
age astăzi rindurile in 

front unic, ia noi ca pretutin
deni — glâsuia manifestul. In 
zâun ce 1 Mai. zi de lupta și de 

.uncitorimea organi
zați, ifiaită de la comuniști pină 
la ia 1-democrats. cheamă în
treaga ciasă muncitoare, pe toți 
muncitorii organizați și neorga- 
mzati. întreg poporul român, 
toate clasele și paturile sociale, 
toate partidele și organizațiile, 
indiferent de culoare politică, 
credință religioasă și aparte
nență socială, la luptă hotăntă 
pentru :

Pace imediată !
Răsturnarea guvernului Anto

nescu ! Formarea unui guvern 
național din reprezentanții tu
turor forțelor antihitleriste !

Izgonirea armatelor hitleriste 
din țară, sabotarea și distrugerea 
mașinii de război germane, spri
jinirea Armatei Roșii. Alianță 
cu Uniunea Sovietelor. Anglia 
și Statele Unite. Pentru o Româ
nie liberă, democratică, inde
pendentă".

Făurirea Frontului Unic Mun
citoresc a avut consecințe pro
funde, imediate în situația in
ternă a țării, grăbind procesul 
de coalizară a tuturor forțelor 
democratice, patriotice intr-un 
larg front de luptă, care a mo
bilizat la acțiune întregul po
por, asigurînd astfel succesul 
insurecției naționale antifasciste 
și antiimperialiste din august 
1944.

După victoria insurecției, uni
tatea de acțiune a comuniștilor 
și social-democraților a cunos
cut o evoluție mereu ascenden
tă, în strinsă legătură cu dez
voltarea furtunoasă a procesului 
revoluționar. Acțiunea unitară a 
celor două partide muncitorești 
a stat la baza organizării sindi- i 
catelor revoluționara unice, pre- ■ 
cum și a frontului unic intre ' 
Uniunea Tineretului Comunist ' 
și Uniunea Tineretului Socialist 
la a cărui realizare o contribu- ; 
ție esențială a adus tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. secretarul . 
general al U.T.C. De asemenea, 
unitatea de acțiune muncito
rească a constituit coloana ver- . 
tebrală a Frontului Național I 
Democratic, care a impus in
staurarea. la 6 martie 1945. a ; 
primului guvern din istoria țârii i 
în care clasa muncitoare și ță- ■ 
rănimea dețineau rolul precum
pănitor.

în condițiile amplificării con
tinue a procesului revoluționar. 
Ia începutul anului 1948 a fost 
realizată unitatea deplină poli
tică. ideologică si organizatorică 
a mișcării muncitorești în ca; 
drul partidului unic al clasei 
muncitoare — stat-major con
ducător al operei de transfor
mare socialistă a societății ro- • 
mânesti.

Problemele transformării în- ț 
noitoare petrecute în România 
in anii socialismului, marile 
succese realizate în toate dome
niile vieții materiale și spiri
tuale au întărit rolul conducător 
al clasai muncitoare și al parti
dului său de avangardă în con
ducerea societății. Acum, la 33 
de ani de la făurirea Frontului 
Unic Muncitoresc, unitatea mo- 
ral-politică a întregului popor 
în jurul partidului, a secreta
rului său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. este mai pu
ternică deeit oricind în zbuciu
mata sa istorie, ea constituind 
garanția sigură a realizării «re
vederilor Programului P.C.R. 
a sarcinilor trasate de Congresul 
al XJ-lea si Conferința Națio
nală «le oartidului ne linia edi
ficării societății «nciali«te mul
tilaterale dezvoltate in România.
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tățjle care au terminat. De la 
cooperativele din Plevna și 
Radu Vodă au fost deplasate o 
serie de utilaje spre Luoșanu. 
..Avem grupate 6 semănători. 5 
discuri și 2 mașini de erbici- 
dat. ne spune tinărul Gh. Radu, 
șeful secției de mecanizare de 
la Lupșanu. forță cu care pină 
in seară încheiem semănatul. 
De miine. o parte din utila iele 
noastre vor pleca la I.A.S. Cio
cănești pentru a grăbi semăna
tul". La Dor Mărunt sint anga
jate în cimp. alături de cele 12 
semănători ale secției. încă 4 
sosite in ajutor. Pentru acestea 
e*ie creat front de lucru cu 
discuri, combinatoare și mașini 
de erbicidat in două schimburi, 
deoarece aici mai sint de semă
nat circa 500 ha cu porumb, pe 
lingă cale 1 200 realizate pină in 
prezent. în două zile, la actua
lul ritm de aemănaL întreaga 
suprafață va fi finalizată. De 
altfel, pe ansamblu! consiliului 
intercooperatist Lehliu, care 
acum are nu mai puțin de 50 
de semănători in brazdă, prin- 
tr-o riguroasă oreanizare a mun
cii. se poate încheia. în același 
timp, semănatul porumbului.

„Cimpul. acum bine aprovizio
nat cu apă pentru răsărire, asi
gură o explozie a vegetației — 
ne spune Alexandru Nedelea, 
inginerul sef al Consiliului unic 
Plevna. Iată de ce am hotărît 
trecerea la etapa de întreținere 
a culturilor. în special la sfecla 
de zahăr. Este necesară această 
intervenrie chiar acum, pen
tru că. după ploile din ultima 
vreme, au apărut buruienile și 
peste citeva zile va trebui să In
trăm și la floarea-soarelui și. 
de ce nu. chiar la porumbul 
semănat la incenutul perioadei. 
Daci, volumul de lucrări, duDâ 
semănat nu scade, ba chiar 
cresta".

Iată de ce. pe tinărul inginer 
Tache Mărcuîescu. i! găsim în 
cimp. lingă o grupă de utilaje. 
..Duoă ce am încheiat semăna
tul la porumb pe 87< ha și la 
soia pe 15® ha. ne-am concen
trat eforturile pentru erbicida- 
rea culturilor păioase — grîu, 
orz. orzoaica — precum si Ia 
prăsit4*. Cu cele 2 mașini MET- 
1 300. mecanizatorii Nicolae Ca- 
raman și Dumitru Nicolae au 
erbicidat aproape 600 de ha cu 
grîu și orz. urmind să finalizeze 
ultima sută de hectare pină la

• Incepînd de astăzi, ’a Phe
nian ie vor desfâșura întreceriîe 
celei da-a 35-a ediții a campio
natelor mondiale de tenis de 
masj competiție de anverguri ee 
reunește sportivi și sportive din 
peste «« de țări din toate conti
nentele.

Echipele participante, printre 
care și cela ale României, au 
•fectuat primele antrenamente la 
..Palatul Sporturilor-, locul de 
desfășurare a campionatelor. cu 
o capacitate de circa ie 
de locuri.

Din lotul României fac parte 
multipla campioană Maria Ale
xandru. Liana Mihuț. Eva Fe- 
renezi. Serban Do boși. Teodor 
Gheorghe. Zsolt Bohm și Simion 
Crișan. Sportivii români vor evo
lua atit in probele pe echipe cit 
și in cele individuale.

Tn prima zi a campionatelor, 
sînt programate întreceri din ca
drul competițiilor pe echipe.

• tn cursul lunii august va sosi 
la Tokio celebrul fotbalist brazi
lian Pele care va inaugura o școa
lă pentru tinerii jucători. Școala 
va purta numele lui Pele. 

sfirșitul zilei de azi. Culturile 
anunță, prin densitate și dezvol
tare. o recoltă bună, dar pen
tru aceasta trebirie efectuate cu 
grijă deosebita toate lucrările de 
întreținere. Concomitent cu pră-

SĂLAJ: Ritmul zilnic să sporească 
la cel puțin 2000 hectare

Mai bine de jumătate din cele 
47 794 hectare -destinate a fi în- 
sămințate in această primăvară 
in județul Sălaj au primit deja 
sămința. Ritmul de lucru a fost 
de la începutul campaniei afec
tat de starea nefavorabilă a 
timpului. Dar. sub conducerea 
organizațiilor de partid, con
siliile unice agro-industriale au 
luat măsuri operative pentru 
recuperarea rămînerilor în urmă 
și grăbirea lucrărilor de insă- 
mințare. Pentru aceasta, țăranii 
cooperatori, lucrătorii din I.A.S. 
și-au propus să folosească fie
care clipă bună de lucru, fie
care fereastră între desele aver
se de ploaie, organizîndu-și ac
tivitatea inclusiv pe timp de 
noapte. în ultimele două dumi
nici s-a lucrat din plin în toate 
unitățile agricole. S-a reușit, 
astfel, să se ajungă la un ritm 
de aproape 1 800 hectare însă- 
mînțate pe zi. ceea ce asigură 
încheierea încă în această săp- 
tămină. după cum afirmă tova
rășul inginer Vaier Mican, di
rectorul general al direcției a- 
gricole județene, a însămînțări- 
lor. In ultimele zile s-a înre- ROMULUS LAL

Alte douâ județe: Tulcea și Timiș au încheiat 
însămînțarea porumbului

Prin folosirea deplină a timpului prielnic, precum și a potențialului 
material și uman de care dispun, unitățile agricole din județul Timiș 
au încheiat în seara zilei de 24 aprilie însămînțarea porumbului pe în
treaga suprafață planificată. A fost, de asemenea, terminată la timp și 
in condiții calitative superioare însămînțarea florii soarelui, sfeclei de 
zahăr, sfeclei furajere, plantelor de nutreț și altor culturi. Pină în prer 
zent in județ au fost însămînțate peste 278 000 ha.

La rindul lor, organizind temeinic activitatea în consiliile unice agro
industriale. de stat și cooperatiste, în fiecare unitate agricolă, mecani
zatorii. lucrătorii din I.A.S., țărani cooperatori din județul Tulcea au 
încheiat in aceeași zi semănatul porumbului pe cele 84 900 ha destinate 
acestei culturi.

Anunțind aceste succese prin telegrame adresate Comitetului central 
al Partidului Comunist Român, tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, 
comitetele județene de partid Timiș și Tulcea exprimă hotărîrea celor 
ce muncesc pe ogoarele acestor județe de a mobiliza în continuare 
toate forțele și mijloacele pentru încheierea, în timpul optim a celorlalte 
lucrări de primăvară, pentru efectuarea unor lucrări de bună calitate 
care să asigure obținerea unor producții agricole sporite. întîmpinînd 
astfel cu succese tot mal mari evenimentele de seamă ale acestui an 
jubiliar — cea de-a XXXV-a aniversare a eliberării patriei și Congresul 
al xir-lea a! partidului.

TĂLPILE ÎNCERCATE ÎN IARBA ISLAZULUI
Cam fără sens afirmăm de prea 

multe ori că fotbalul de azi nu 
seamănă cu cel de ieri și, nor
mai, nu» va semăna cu cel din 
zilele viitoare. La fel stau lucru
rile și cu antrenamentul propriu- 
zis a! acestui joc. Dacă în copi
lărie ne permiteam să batem min
gea șase, șapte ore pe zi, lucru
rile s-au schimbat acum mult, 
puștii de azi nemaiputîndu-și per
mite un astfel de lux, îndeletni
ciri mai mult sau mai puțin șco
lare luind locul zbenguielii libere 
din iarbă. Cert este că nici tere
nurile de acum nu mai seamănă 
decît pe ici. pe colo, cu islazu
rile copilăriei, iar prin orașe, as
faltul din fața blocurilor au luat 
locui ciulinilor și ghimpilor care 
ne singerau. parcă eroic pe atunci, 
picioarele desculțe.

Și poate și de aceea lovirea 
mingii nu mai are acum decit 
foarte rar acuratețea deprinsă de 
idolii copilăriei noastre. Ast
fel. pare destul de explicabilă 
apariția din ce in ce mai rară a 
jucătorilor de real talent. Dacă 
ținem seama că în condițiile ac
tuale sînt în țară doar zece li
cee de fotbal (!) avem tot drep
tul să regretăm tălpile sîngerînde 
ale islazului... 

șitul și erbicidatul, s-a declan
șat și combaterea dăunătorilor, 
activitate la care sînt angajate 
pe lingă utilajele mecanice te
restre și aviația utilitară. Am 
notat, de asemenea, in paralel, 
o intensă muncă și în atelierele 
S.M.A. După cum ne spune ing. 
Mihai Vasilievici. sînt în curs 
de reparații și pregătire pentru 
brazdă cele 36 combine pentru 
recoltat furaje, lucrare ce va fi 
declanșată jn maximum p săp- 
tămînă.

gistrat un spor și în ritmul de 
însămînțare a porumbului, în
deosebi în consiliile unice agro
industriale Crasna, Nușfalău, 
Zimbor. Se află în acțiune 263 
SPC-6. Cu toate acestea, din 
cele 27 000 hectare destinate po
rumbului s-a însămînțat' o su
prafață mult prea mică. întru- 
cit, in zilele din urmă timpul 
s-a încălzit simțitor, inclusiv în 
nordul Transilvaniei, este nece
sar să se imprime un ritm zil
nic de lucru de cel puțin 2 000 
hectare pentru ca însămînțarea 
porumbului să se încheie în pe
rioada optimă. O contribuție e- 
sențială îh această direcție pot 
și trebuie să și-o aducă organi
zațiile U.T.C. din consiliile uni
ce agro-industriale, îndeosebi 
din cele cu mai mari întîrzieri 
la însămînțări, cum sînt Cehu 
Silvaniei. Surduc, Ileanda etc, 
prin mobilizarea tinerilor me
canizatori, a celorlalți tineri ai 
satelor la buna întreținere a 
mașinilor agricole aflate pe cîmp, 
pentru ca ele să funcționeze fără 
nici o întrerupere.

Etapa văzută 
de CORNEL DINU

Cu cît ne îndreptăm mai mult 
spre finalul campionatului, sur
prizele vor fi din ce în ce mai 
puține, realizarea programării in 
sine a punctelor luînd ' locul ha
zardului ce dă farmec fotbalu
lui. Este de dorit, totuși, ca în 
primul rînd corectitudinea sub 
toate formele să patroneze crea
tor aceste ultime opt etape. Cele 
mai interesante jocuri de azi se 
dispută la Hunedoara și Rm. Vîl- 
?ea. unde vor fi prezente frun
tașele de moment ale clasamen
tului. F.C. Argeș și Steaua. Din 
duelul Luceseu-Dobrin va ieși 
cîștigător primul, nu numai pen
tru că are nevoie neapărată de 
oele două puncte, dar și pentru 
că este mal odthnit și fizic și psi
hic. Pierzînd în fața echipei mi
litare. Chimia poate fi sigur ală
turi de F.C. Bihor, a doua echipă 
care din toamnă va juca la ora 
11. în Capitală. două jocuri : 
Sportul studențesc—S. C. Ba
cău și Dinamo—Jiul diferi
te și ca echilibru, dar. din nou, 
nefericit, ca interes al publicu

Excelenței Sale

Domnului ANTONIO RAMALHO EANES
Președintele Republicii Portugheze

LISABONA
Cu prilejul aniversării la 25 aprilie a „Zilei libertății", vă adre

sez calde felicitări dumneavoastră, iar poporului prieten portughez 
urări de noi succese pe calea dezvoltării economice și sociale.

In spiritul înțelegerilor prilejuite de recenta dumneavoastră 
vizită în România, sint convins că relațiile româno-portugheze vor 
cunoaște o dezvoltare tot mai puternică, în interesul ambelor 
popoare, al cauzei păcii și progresului in Europa și in intreaga 
lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Excelenței Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Mulțumesc Excelenței Voastre pentru cordialul mesaj de feliei- 

tare transmis cu ocazia Zilei naționale a Pakistanului și, la rindul 
meu. doresc să vă exprim cele mai alese sentimente.

Folosesc acest prilej pentru a adresa Excelenței Voastre urările 
mele cele mai bune de viață îndelungată, sănătate și fericire, de 
noi succese ale poporului Republicii Socialiste România în efortu
rile sale pentru realizarea de progrese tot mai mari și prosperitate 
continuă.

Vă rog să primiți, Excelență, asigurarea celei mai înalte con- 
siderațiuni.

General MOHAMMAD ZIA-UL-HAQ
Președintele Republicii

Islamice Pakistan

Tovarășul Gheorghe Radu
lescu, vicepreședinte al Consi
liului de Stat, a primit, marți 
dtipă-amiază, pe Querube Ma- 
kalintal, președintele Adunării 
Naționale Interimare din Fili- 
pine.

Cu acest prilej, oaspetele fili- 
pinez a rugat să se transmită 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
un mesaj de salut și cele mai 
bune urări din partea președin
telui Republicii Filipine, Ferdi
nand Marcos.

Mulțumind în numele pre
ședintelui Republicii Socialiste 
România, pentru urările primite, 
tovarășul Gheorghe Rădulescu a 
rugat să se transmită din partea 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
un cald salut. împreună cu cele 
mai bune urări de sănătate și 
fericire președintelui Ferdinand 
Marcos.

Tn cursul întrevederii, desfă
șurată într-o atmosferă cordia
lă. a fost evocată vizita efec
tuată in anul 1975 de pre
ședintele Nicolae Ceaușescu și 
tovarășa Elena Ceaușescu in 
Filioine, care a pus bazele re
lațiilor prietenești de colaborare 
româno-filioineze.. Subliniindu- 
se cu satisfacție evoluția favo
rabilă a relațiilor dintre Româ
nia și Filipine, s-a exprimat do
rința comună de a extinde și 
aprofunda aceste raporturi în 
folosul ambelor țări și popoare.

lui pentru echipa cu sediul 
în ,,regie“. Politehnica Timi
șoara—U.T.A. este o întîlni- 
re de tradiție. Anul trecut ,.bă- 
trîna doamnă" a cîștigat dra
matic la Timișoara. Punctele lua
te atunci i-ar prinde mai bine 
acum, cînd nici ..Poli" n-are cum 
să ierte... Gloria Buzău certifică 
prin situația actuală că atunci 
cînd puțini se ocupă de o echi
pă. lucrurile merg mult mai bine 
decît atunci cînd foarte mulți au 
senzația că se pricep. Politehnica 
Iași îi va pune mari probleme, 
fiind formația care are în depla
sare contraatacul cel mai percu
tant. F.C. Bihor merită un pre
miu de fair-play pentru felul in 
care a tratat duminică anteceden
tele cu Dinamo. La Satu Mare, 
azi. Gigi staicu și băieții săi dez- 
lănțuiți vor sugera prin ce vor 
face că au auzit destul de tîrziu 
de acest cuvînt străin. La Tîrgo- 
viște- și Craiova prezențele lui 
A.S.A. Tg. Mureș și F.C. Baia 
Mare vor crea spectacole asemă
nătoare ca angajament, chiar dacă 
este mai interesant de urmărit 
dacă fotbalul discutat la tablă al 
lui Viorel Mateianu poate să țină 
piept pe teren, temperamentului 
elevilor lui Valentin Stănescu. 

al cauzei păcii și înțelegerii în 
lume.

La întrevedere a luat parte 
tovarășul Mihai Dalea, vice
președinte al Consiliului Națio
nal al Frontului Unității So
cialiste.

A fost prezent Delfin R. Gar- 
cia, ambasadorul Republicii Fi
lipine la București.

La invitația Marii Adunări 
Naționale, marți după-amiază a 
sosit în Capitală, Mirza Golam 
Hafiz, președintele Adunării Na
ționale a Republicii Populare 
Bangladesh.

Oaspetele este însoțit în vi
zita în țara noastră de Sheikh 
Razzaque Aii. membru al Parla
mentului, și M. Badiuzzaman, 
membru al Secretariatului Par
lamentului.

Pe aeroportul OtoDeni. par
lamentarii din Bangladesh au 
fost salutați de tovarășii Nicolae 
Giosan. președintele Marii Adu
nări Naționale, Virgil Teodores- 
cu. vicepreședinte al M.A.N.. 
loan Ceterchi. președintele 
Grupului român al Uniunii In
terparlamentare. de deputați.

Au fost prezenți A. W. 
Shams-ul Alam, ambasadorul 
Republicii Populare Bangladesh 
la București, membri ai amba
sadei.

Aflată în țara noastră la In
vitația Consiliului Culturii si 
Educației Socialiste. Mathilda 
H.M.F. Garden iers-Berendsen, 
ministrul afacerilor culturale, 
recreării și acțiunii sociale din 
Olanda, a fost in cursul zilei de 
marți oaspete al meleagurilor 
sucevene.

Cu acest prilej au fost vizita
te monumente istorice și de 
artă, obiective social-culturale 
și turistice din nordul Moldovei.

Noul ambasador la București al 
Statelor Unite Mexicane, Emilio 
Calderon Puig, a depus, marți 
dimineața, o coroană de flori la 
Monumentul eroilor luptei pen
tru libertatea poporului și a pa
triei. pentru socialism.

în cadrul aniversărilor cultu
rale recomandate de Consiliul 
Mondial al Păcii și U.N.E.S.C.O. 
pentru anul 1979. la sala Institu
tului român pentru relațiile cul
turale cu străinătatea a avut loc, 
marți seara, o manifestare con
sacrată pictorului, graficianului 
și sculptoiului francez Honore 
Daumier,' de la a cărui moarte 
se împlinesc 100 de ani.

ur.de


VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN REPUBLICA JEMOCRAȚ!CĂ_ SUDAN
Ceremonia înmînării 

cheii orașului 
Khartum

Cuvintul tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU

Toastul președintelui 
NICOLAE CEAUȘESCU

Toastul președintelui 
GAAFAR MOHAMMED EL NIMEIRI

Vizitarea Muzeului Național al Sudanului ÎNTÎLNIRI DE LUCRU



Baze durabile pentru dezvoltarea 
relațiilor de prietenie și cooperare 

româno-burundeze
............ ; 1..........

7 □
Vizita pe care tovarășul 

Nicolae Ceaușescu a întreprins-o, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, in Republica Bu
rundi — a șasea etapă a înaltei 
solii române de pace, prietenie 
și colaborare pe continentul a- 
frican — a constituit o nouă ex
presie a stimei și prețuirii de 
care se bucură politica Româ
niei și a președintelui ei pe plan 
internațional, a solidarității mi
litante ce se dezvoltă continuu 
între țara noastră și statele din 
Africa. Totodată, ea a reprezen
tat un nou prilej de a impul
siona conlucrarea rodnică româ- 
no-burundeză spre binele și in
teresul celor două țări, al cau
zei păcii și progresului. în tot 
cursul vizitei, la Bujumbura sau 
la Teza, inalții oaspeți români 
au fost întîmpinați de poporul 
burundez cu bucurie, cu. senti
mente de profundă stimă, con
siderație și respect, fapt ce a 
scos în evidență însemnătatea 
deosebită și semnificațiile pro
funde ce au fost atribuite aces
tei vizite pentru evoluția ascen
dentă a raporturilor de priete
nie și conlucrare tot mai strînse 
dintre țările și popoarele noastre.

Convorbirile la nivel înalt ro
mâno-burundeze, desfășurate in
tr-o atmosferă de prietenie, cor
dialitate și înțelegere reciprocă, 
au permis să se constate cu sa
tisfacție dezvoltarea continuă a 
relațiilor bilaterale pe baza prin
cipiilor deplinei egalități în 
drepturi, respectului indepen
denței și suveranității naționa
le, neamestecului în treburile 
interne, nerecurgerii Ia forță și 
la amenințarea cu forța, coexis
tenței pașnice a statelor, fără 
deosebire de sistemul lor politic 
și social, și avantajului reciproc. 
Dar, ceea ce este și mai impor
tant, ele au oferit prilejul de a 
se. identifica noi căi, care des
chid largi perspective de co
laborare pe multiple planuri în 
interesul celor două țări și po
poare.

„Dorim s^ă așezăm relațiile 
dintre țările noastre — sublinia 
președintele Nicolae Ceaușescu 
— pe o bază trainică, de soli
daritate și colaborare. Ca și cu 
alte state, vreau ea și relațiile 
României cu Burundi să consti
tuie un exemplu de colaborare 
între două țări egale în drep
turi. dornice să conlucreze penr 
tru independența și bunăstarea 
lor". La rîndul său, președintele 
Jean Baptiste Bagaza arăta : 
„Burundi își exprimă satisfac
ția pentru dezvoltarea cooperă
rii cu Republica Socialistă 
România în domeniile agricol, 
industrial, minier, al transpor
turilor, al educației, sănătății, 
comerțului, creșterii animalelor 
și informației, care se efectuea

ză în interesul reciproc al po
poarelor noastre. Avem certitu
dinea că prezenta vizită în Re
publica Burundi a Excelenței 
Voastre nu va face decît să în
tărească și să dezvolte și mai 
mult relațiile noastre/'.

Prin rezultatele bogate ale 
dialogului la nivel înalt româ- 
no-burundez, materializate prin 
semnarea Tratatului de priete
nie și cooperare dintre Republi
ca Socialistă România și Repu
blica Burundi — ce marchează 
un moment istoric în relațiile 
dintre cele două țări —, a Co
municatului comun, a protocoa
lelor, acordurilor bilaterale și a 
altor înțelegeri, conlucrarea pe 
multiple planuri româno-burun- 
deză va cunoaște o puternică 
amplificare și diversificare. Cele 
două țări au arătat că sînt de
cise să acționeze pentru a se 
identifica și concretiza, pe baze 
reciproc avantajoase, noi acțiuni 
de cooperare, în special în do
meniile minier, agricol, indus
trial, al transporturilor, pentru 
a impulsiona schimburile co
merciale și colaborarea în do
meniile învățămîntului, sănătă
ții, în alte sectoare de interes 
comun — menite să accelereze 
înfăptuirea programelor lor de 
dezvoltare economico-socială.

Comunicatul comun mențio
nează, de asemenea, hotărîrea 
secretarului general al Partidu
lui Comunist Român, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, și președin
telui Consiliului Suprem Revo
luționar al Republicii Burundi, 
Jean Baptiste Bagaza, de a dez
volta cooperarea între Partidul 
Comunist Român și partidul 
Uniunea pentru Progres Na
țional (UPRONA), precum și 
dintre organizațiile sindicale, de 
femei, tineret și pionieri din 
cele două țări, semnîndu-se, în 
acest scop, un acord de colabo
rare între P.C.R. și UPRONA.

Dialogul la nivel înalt româ- 
no-burundez a prilejuit și abor
darea problemelor majore cu 
care este confruntată lumea con
temporană, documentele sem
nate relcvînd afirmarea tot mai 
puternică a voinței popoarelor 
de a se dezvolta libere și inde
pendente, stăpîne pe propriul 
lor destin, de a participa la via
ța internațională în condiții de 
egalitate. România și Burundi, 
țări în curs de dezvoltare, se 
pronunță pentru instaurarea 
unei noi ordini economice și po
litice internaționale, mai bună și 
mai echitabilă, care să asigure 
lichidarea stării de subdezvol
tare, progresul și bunăstarea 
tuturor popoarelor. Pentru în
făptuirea acestor obiective, cele 
două țări și-au propus să mili
teze pentru continua întărire a 
solidarității și unității de acțiu

ne a țărilor în curs de dezvol
tare.

în ce privește problemele e- 
xistente pe continentul african, 
care au fost pe larg examinate 
de cei doi președinți, Comuni
catul comun relevă voința ță
rilor semnatare de a continua 
să sprijine cu fermitate lupta 
popoarelor din Zimbabwe și Na
mibia, a populației din Africa 
de Sud pentru obținerea inde
pendenței naționale, împotriva 
politicii colonialiste, rasiste și 
de apartheid. Ei condamnă cu 
hotărîre acțiunile militare agresi
ve ale regimurilor rasiste împo
triva statelor din „prima linie" 
de confruntare și a celorlalte 
state africane independente și 
suverane și cer să se pună capăt 
imediat tuturor încălcărilor su
veranității și integrității terito
riale a acestor state. In Comu
nicatul comun se subliniază ne
cesitatea de a se acționa pentru 
soluționarea stărilor de tensiu
ne și conflict care au apărut 
între state, atît in Africa cît și 
în întreaga lume, pe cale paș
nică, prin tratative. în acest 
context, se subliniază că un rol 
important în soluționarea poli
tică a diferendelor și stărilor 
conflictuale din Africa, în in
staurarea unui climat de bună ve
cinătate și colaborare între țările 
de pe acest continent revine Or
ganizației Unității Africane.

In timpul vizitei au fost abor
date și alte probleme de inte
res pentru țări mici și mijlocii, 
ca România și Burundi, intere
sate în edificarea unui climat 
de pace și securitate pe conti
nentele pe care trăiesc, cum ar 
fi oprirea cursei înarmărilor, în
făptuirea dezarmării generale 
și, în primul rînd, a celei nu
cleare, sporirea rolului O.N.U. 
în rezolvarea problemelor com
plexe ale vieții internaționale, 
în apărarea independenței și 
suveranității popoarelor, în dez
voltarea cooperării pe bază de 
egalitate între toate țările lumii, 
precum și perfecționarea și de
mocratizarea organizației, adap
tarea ei la realitățile lumii con
temporane.

Prin sentimentele de stimă și 
caldă prietenie cu care au fost 
întîmpinați inalții oaspeți ro
mâni, prin caracterul sincer, 
deschis, prietenesc al dialogului 
la nivel înalt, prin rezultatele 
sale fructuoase, vizita președin
telui Nicolae Ceaușescu în Re
publica Burundi se înscrie ca un 
moment de o deosebită impor
tanță pentru dezvoltarea și a- 
dincirea raporturilor de priete
nie și colaborare româno-burun
deze în interesul reciproc, al 
cauzei înțelegerii, progresului și 
păcii în lume.

TUDOR PRELIPCEANU

Convorbiri economice

romano-Hbiene
TRIPOLI — Tovarășul Ion 

Pățan, viceprim-ministru al gu
vernului, care se află în Jama- 
hiria Arabă Libiană Populară 
Socialistă, cu prilejul celei de-a 
Vl-a sesiuni a Comisiei mixte 
guvernamentale româno-libiene 
de cooperare economică și teh- 
nico-științifică, a fost primit 
marți de Jad Allah Azuz Al 
Talhi, secretar al Comitetului 
Popular General (prim-minis- 
tru).

Tovarășul Ion Pățan a avut, 
de asemenea. convorbiri cu 
Omar Mustafa al Mansur* 
secretar al industriei grele și 
secretar ad-interim al petrolu
lui, Bașir Jawdah, secretar al 
Comitetului Popular General al 
îmbunătățirilor Funciare și 
Agriculturii, Abu Bakr Al Șe-

rif, secretar al Comitetului 
Popular General al Economiei, 
Muhamad al Manguș, secretar 
al Comitetului Popular General 
al Locuințelor, Juma Al Arbaș, 
secretar al Comitetului Popular 
General al Electricității, dr. 
Muftah Al Usta Omar, secretar 
al Comitetului Popular General 
al Sănătății, Ali-Abd Al-Salarn 
Al-Treki, secretar de externe.

în cadrul întîlnirilor au fost 
discutate aspecte privind per
spectivele dezvoltării relațiilor 
bilaterale în lumina hotărîrilor 
adoptate cu prilejul convorbiri
lor ce au avut loc recent între 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socialis
te România, și colonelul Moam- 
mer El Geddati, conducătorul 
marii revoluții de la 1 septem
brie.

SESIUNEA DE LA BELGRAD A COMITETULUI SPECIAL AL O.N.U. 
PENTRU DECOLONIZARE

BELGRAD — în ziua a doua 
a lucrărilor sesiunii Comitetu
lui special al O.N.U. pentru de
colonizare, care se desfășoară 
Ia Belgrad, vorbitorii și-au ex
primat hotărîrea de a intensi
fica solidaritatea și de a spori 
sprijinul pentru mișcările de 
eliberare din sudul Africii și 
pentru țările expuse agresiunii

0 nouă inițiativă
britanică in problema

rhodesiană
LONDRA — în cadrul cam

paniei electorale, premierul bri
tanic, James Challaghan, a lan
sat la 23 aprilie o nouă iniția
tivă menită să ducă la organi
zarea de convorbiri între toate 
părțile implicate in conflictul 
rhodesian, anunță agenția Reu
ter.

Callaghan a precizat că, în 
cazul în care partidul laburist 
va cîștiga alegerile generale 
anticipate de la 3 mai, va tri
mite „cît mai repede posibil", 
un emisar special hi Rhodesia 
și in țările din „prima linie“.

rasiste. S-a subliniat, de ase
menea. importanța transpunerii 
în viață a măsurilor adoptate 
de O.N.U.

Reprezentanții Etiopiei, In
doneziei. Bulgariei și al înal
tului Comisar O.N.U. pentru 
refugiați s-au pronunțat pentru 
acțiuni coordonate impotriva 
regimurilor de la Salisbury și 
Pretoria, cerind o aplicare se
veră a restricțiilor economice 
impotriva acestor regimuri ra
siste. în legătură cu Namibia 
s-a subliniat necesitatea între
prinderii unor măsuri concrete 
prin care Africa de Sud să ac
cepte aplicarea planului O.N.U.

Paralel cu lucrările din Co
mitet au început dezbaterile in 
Biroul lărgit, care examinează 
proiectele de documente și a- 
mendamente deja primite. La 
lutTârile acestui Birou pot par
ticipa toți membrii Comitetu
lui.

ORIENTUL MIJLOCIU
intre Egipt, pe de o porte, și

Vizita delegației 
Radioteleviziunii:

romane
în R. P. Chineză

BEIJING — Hu Yaobang, 
membru al Biroului Politic, 
șeful secției de propagandă 
a C.C. al P.C. Chinez, a pri
mit delegația Radiotelevlziu- 
nii române, condusă de Va- 
lerlu Pop, director general, 
care se află într-o vizită de 
prietenie în R.P. Chineză.

La primire a fost de față 
Florea Dumitrescu, ambasa
dorul țării noastre la Bei
jing.

Cu prilejul vizitei, a fost 
semnat protocolul de lucru 
privind colaborarea în do
meniul radiodifuziunii șl te
leviziunii ' dintre Radîotelevi- 
ziunea Română și • Direcția 
Administrației Radiodifuzau-, 
nii R.P. Chineze, pe anii 
1979—1980.

geneva Conferința O.N.U. 
asupra dreptului mării
INTERVENȚIA ȘEFULUI DELEGAȚIEI ROMANE

GENEVA. — In cadrul lucrărilor Conferinței O.N.U. asupra 
Grupului 
resursele

dreptului mării a fost dezbătut raportul președintelui 
de negociere în problema accesului altor state la 
piscicole din zonele economice.

Raportul conține unele propu
neri prin care se recunoaște 
dreptul de acces al țărilor fără 
litoral și geografic dezavantajate 
la resursele piscicole din zonele 
economice ale statelor riverane 
situate în aceeași regiune sau 
subregiune.

Luind cuvîntul în legătură cu 
această problemă. Vasile Gliga, 
adjunct al ministrului afacerilor 
externe, șeful delegației române 
la Conferința O.N.U. asupra 
dreptului mării^ a apreciat că 
propunerile președintelui Grupu
lui de negociere conțin unele 
aspecte pozitive, dar câ, în an
samblul lor. ele nu tin seamă 
corespunzător de interesele le
gitime ale tuturor țărilor. în a- 
cest context, șeful delegației 
române a arătat că este necesar 
să fie găsită o soluție satisfăcă
toare in privința accesului la 
resursele piscicole marine pen-

se evite

• ȚĂRILE DIN ASIA, în an
samblul lor. au realizat in 1978 
o importantă creștere economi
că. A avut loc, in principal, o 
sporire a producției de alimen
te și o creștere a volumului 
schimburilor comerciale — a- 
preciază un raport al Băncii A- 
siatice de Dezvoltare cu privire 
la țările asiatice nesocialiste.

Din noua arhitectura a orașului Katowice, important centru econo
mic al R. P. Polono

PORTUGALIA

Suez-timpul reconstrucției
Orașul Cairo rămăsese în urmă, acoperit de distanțe și 

marea forfotă proprie unei așezări in perimetrul căreia, după 
unele statistici, și-ar duce existența 9 milioane de oameni. 
Drumul ne conducea spre sud-vest, plutind pe întinderile 
parcă fără de sfirșit ale nisipurilor gri-roșietice. O șosea mo
dernă scurta timpul apropiindu-se de ținta acelei zile : orașul 
Suez. Aerul răcoros al dimineții biciuia fețele cind, depla- 
sîndu-se în sens invers, camioanele degajau nori uriași de 
praf. Un drum atît de deosebit, aproape incredibil, la o de
părtare atît de mică de Nil și Marea Roșie. Cu o zi înainte 
vizitasem așezări din inima deltei fluviului legendar. Nimic 
nu mai amintea bogăția de culori, vegetația, freamătul mun
cii- palmierii« curmalii, plantațiile de portocali, lămîi, grădi
nile în rod dispăruseră ca prin farmec. Părea alt pămînf, 
altă planetă. Doar panglica de asfalt șerpuind uniform, des- 
picind dunele ca și încrucișările în viteză ținea trează ima
ginea apropierii de Suez.

După război, oamenii, majoritatea retrași în Cairo, o me
tropolă și așa aglomerată, au început să se reîntoarcă în ora
șul natal. Viața își relua încet-încet cursul normal. Pescarii 
ieșeau din nou în larg, scoțînd din apele golfului marfa 
proaspătă pentru renumita piață de pește. Centrala electrică, 
nodul energetic vital al orașului, rafinăria, fabrica de îngră-

șătciinte, refăcute, chemau din nou oamenii la muncă. „Ora
șul' Suez va fi mai frumos ca niciodată în trecut Această 
chenare aveam s-o aud în mai multe rînduri rostită de oa
menii Suezului, de numeroși tineri. Canalul Suez, importantă 
arteră de comunicație și transport internațional, fusese dat 
din nou în exploatare, iar proiecte de modernizare angajînd 
dezvoltarea navigației pe canal vor conduce la intensifica
rea și eș^inderea activităților economico-sociale in orașul

Eforturile constructive întreprinse in acest oraș sînt sim
bolice pentru ceea ce se poate consemna pretutindeni în 
R.A. Egipt. Apar noi unități industriale, se diversifică pro
ducția unor ramuri devenite tradiționale. Potrivit actualului 
plan cincinal (1976—1980), mari investiții vor fi îndreptate 
spre sectorul energetic și potențarea industriei prelucrării 
hidrocarburilor. Un accent aparte vor cunoaște, de asemenea, 
industria cimentului, a materialelor de construcție.

Pe fundalul tradiționalei prietenii româno-egiptene, ridi
cată de fiecare dată la noi cote prin convorbirile purtate la 
cel mai înalt .nivel, conlucrarea economică, cooperarea reci
proc avantajoasă cunoaște un curs ascendent. Poposind la 
Cairo, Suez sau în Tanta, între brațele mirifice ale Nilului, 
poți cu plăcere constata roadele acestei colaborări. Turis
mele A.R.O. și microbuzele de producție românească fac parte 
din peisajul obișnuit al circulației rutiere din Egipt. Mai 
mult, recent, vagoane și locomotive din România, constituite 
In garnituri de tren, au început să fie puse în circulație. 
Tractoarele de la Brașov — montate in fabrici egiptene — 
brăzdează cîmpiile însorite. Alte unități industriale sînt în 
curs de ridicare, adăugind prin munca comună a specialiștilor 
români și egipteni noi pagini Ia cronica prieteniei dintre ță
rile și popoarele noastre. Iar cuvintele de stimă și respect 
rostite de ospitalierele gazde Ia adresa României, a poporului 
român, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, stau mărturie voin
ței de a așeza în anii ce vin baze tot mai durabile prieteniei 
și colaborării noastre,

I. TIMOFTE

• încetarea relațiilor diplomatice
Kuweit și Arabia Sauditâ, pe de altâ parte • Sudanul a rupt 
relațiile diplomatice cu Irakul • Noi bombardamente in Liban • 
Egiptul condamnâ cu fermitate agresiunea Israelului impotriva 

teritoriului libanez și a taberelor de refugiați palestinieni

KUWEIT — Guvernul Ku
weitului, reunit in ședință ex
traordinară, a hotărit să rupă 
relațiile diplomatice cu Egiptul 
— se arată intr-un comunicat al 
Ministerului Afacerilor Externe 
din Kuweit, reluat 
France Presse și 
Press.

de agențiile 
Associated

Saudită aRIAD — Arabia 
hotărit să rupă relațiile diplo
matice și politice cu Republica 
Arabă Egipt — a anunțat luni 
seara agenția saudiță de presă, 
citată de agențiile Reuter și 
France Presse.

CAIRO — Republica Arabă 
Egipt a hotărît să rupă relațiile 
diplomatice cu Kuweitul și A- 
rabia Saudită, ca urmare a unei 
decizii similare adoptate ante
rior de Kuweit și Arabia Sau
dită — se arată întn-un comu
nicat oficial al Ministerului A- 
facerilor Externe al R.A.E., 
transmis de agenția M.E.N.

KHARTUM — Agenția suda- 
neză de presă SUNA, reluată do 
agenția M.E.N., a difuzat o de
clarație a președintelui Gaafar 
El Nîmeiri în care se arată că 
Sudanul a rupt relațiile diplo
matice cu Irakul. Totodată, a- 
rată agenția SUNA, președinte
le Sudanului a anunțat reche
marea imediată a personalului 
militar sudanez aflat la pregă
tire în Irak, închiderea centru
lui comercial irakian de la 
Khartum, sistarea curselor ae
riene între Khartum și Bagdad 
și rechemarea în țară a studen
ților sudanezi aflați la studii în 
Irak. Președintele Nimeiri a în
vinuit Irakul de încercarea de a 
subordona Sudanul prin sista
rea livrărilor de petrol — relevă 
agenția citată.

BEIRUT — Vedete israeliene 
au bombardat, marți dimineața, 
litoralul sudic al Libanului, în
tre Saida și Tyr — informează 
agențiile Reuter și France 
Presse. Bombardamentul, care 
a durat aproximativ 30 de mi
nute, a fost concentrat asupra 
regiunilor Adloun și Mafrak al 
Nsar. Șase civili au fost uciși.

în cursul aceleiași zile, arti
leria grea a forțelor conserva
toare creștine 
bardat orașul 
află cartierul 
ților libaneze . „

din zona de sud

din Liban a bom- 
Nabatieh, unde se 
general al unită- 
progresiste și pa- 

alestiniene 
Libanului.

BEIRUT 
banului la 
siunea de 
unei reuniuni a Consiliului 
Securitate în legătură cu situa
ția din această țară — a decla
rat, potrivit agenției France 
Presse, premierul libanez Selim 
Al Hoss.

— Reprezentantul Li- 
O.N.U. a primit mi- 
a cere organizarea 

“ .......... de

BEIRUT — Agenția Wafa, re
luată de France Presse, relatează 
că reprezentantul la O.N.U. al 
Organizației pentru Eliberarea 
Palestinei a remis o plîngere se
cretarului general al Națiunilor 
Unite, Kurt Waldheim în care 
denunță agresiunile repetate 
ale forțelor navale israeliene 
împotriva taberelor de refugi- 
ați palestinieni de la Nahr El 
Bared (nordul Libanului) și Al 
Bass (sudul Libanului).

CAIRO — Republica Arabă 
Egipt condamnă cu fermitate 
agresiunea întreprinsă de Israel 
împotriva teritoriului libanez și 
a taberelor de refugiați palesti
nieni — menționează un comu
nicat al Ministerului egiptean de 
Externe, transmis de agenția 
M.E.N. Aceste acte — arată co
municatul — contravin eforturi
lor depuse în prezent pentru in
staurarea unei păci globale în 
Orientul Apropiat și au reper
cusiuni negative asupra proce
sului de îndeplinire a prevede
rilor Tratatului de pace egip- 
teano-israelian. în acest sens, se 
subliniază că Egiptul pune ac
centul „pe neintervenția Israe
lului în treburile interne ale 
Libanului", denunțînd, în conse
cință, „orice acțiune militară 
împotriva popoarelor libanez și 
palestinian".

Pe de altă parte — arată agen
ția M.E.N. — comunicatul con
damnă recenta hotărîre a 
vernului israelian privind 
rea a două noi Implantări 
liene în Cisiordania.

25 aprilie 1974 mar
chează un moment de 
importanță deosebită 
in istoria poporului 
portughez: răsturnarea 
regimului de dictatură 
fascistă. Acțiunea ho- 
tărită din urmă cu 
cinci ani a militarilor 
progresiști, sprijiniți 
de masele largi popu
lare, a dus la victoria 
asupra fascismului în 
Portugalia, care se 
menținuse la putere 
timp de mai bine de 
patru decenii, punînd 
bazele unei epoci noi, 
de mari prefaceri revo
luționare. Au fost res
taurate libertățile pu
blice, au fost create 
instituții democratice, 
poporul lusitan s-a 
angajat pe calea pro
pășirii sale indepen
dente. în același timp, 
această victorie ne 
plan intern a accelerat 
sfirșitul ultimului și 
celui mai vechi im
periu colonial, succesul 
luptei de eliberare a 
popoarelor înrobite de 
colonialismul portu
ghez în Africa.
' In cei cinci ani care 
s-au scurs 
memorabil
Portugalia a cunoscut 
un amplu 
schimbări democratice, 
de transformări so
ciale, progresiste, in 
ciuda tentativelor for
țelor reacționare, re
trograde de a stăvili 
cursul înnoirilor.

Poporul român, a- 
propiat de poporul 
portughez prin origi
nea latină comună, 
prin afinități de limbă 
și cultură, a salutat 
cu simpatie răsturna
rea regimului fascist

de la acest 
eveniment,

proces de

somoziste a tineretului din Nicaragua
MANAGUA — Represiunea 

declanșată de autoritățile dicta
toriale din Nicaragua, după o- 
fensiva inițiată săptămîna tre
cută de Frontul Sandinist de E- 
liberare Națională (F.S.L.N.), 
sporește în intensitate pe zi ce 
trece, vizînd îndeosebi tinere
tul, în rîndurile căruia se înre
gistrează cele mai numeroase 
victime — au declarat la Leon 
părinții unor tineri uciși de 
trupele somoziste.

Asociația profesorilor, părin
ților și elevilor din șapte cole
gii din Leon a lansat un apel 
forțelor progresiste pentru a 
protesta față de „odioasa și

gu- 
crea- 

israe-

sălbatica vînătoare întreprinsă 
împotriva tineretului local 
către Garda Națională", 
odată, asociația a anunțat 
clanșarea unei greve pînă la 1 
mai, în semn de protest față de 
politica represivă a regimului ■ 
dictatorial condus de generalul 
Anastasio Somoza. La rîndul 
său, Asociația medicilor din Ni
caragua a decretat o zi de do
liu, pentru comemorarea doc
torului Alejendro Davila Bala- 
nos, cunoscută personalitate a 
opoziției nicaraguaiene, ucis de 
Garda Națională în timpul ocu
pării orașului Esteli.

de 
Tot- 
de-

în Portugalia, ca pe 
una din marile trans
formări politico-socia- 
le progresiste ale con
temporaneității, și-a 
exprimat solidaritatea 
sa deplină cu lupta 
forțelor progresiste din 
această țâră, pentru 
consolidarea și salv
gardarea cuceririlor de
mocratice, pentru în— 
făptuirea 
poporului 
spre dezvoltare liberă, 
de sine stătătoare, pe 
calea progresului eco
nomic și social — 
aspirații a căror mate
rializare este indisolu-

aspirațiilor 
portughez

constituit vizita efec
tuată de președintele 
Nicolae Ceaușescu în 
Portugalia, în toamna 
anului 1975, care a ur
mat vizitei președinte
lui portughez în Ro
mânia, precum și re
centa vizită oficială 
efectuată în țara noas
tră de președintele 
Republicii Portugheze, 
general Antonio Ra- 
malho Eanes. Convor
birile la nivel înalt de 
la București și Lisabo
na. semnarea Tratatu
lui de prietenie și 
cooperare — primul 
de acest fel încheiat

Ziua libertății

bil legată de acțiunea 
unitară a acestor forțe. 
România socialistă s-a 
numărat printre pri
mele state care au re
cunoscut noua Portu- 
galie și a stabilit cu ea 
relații diplomatice.

Pentru tinăra gene
rație a României so
cialiste, pentru întreg 
poporul român este un 
motiv de satisfacție să 
constate în această zi 
aniversară că relații
le româno-portugheze, 
chiar și în acest răs
timp foarte scurt, au 
cunoscut o dezvoltare 
continuă, pe toate pla
nurile — politic, eco
nomic, cultural și in 
alte domenii. Un mo
ment de cea mai mare 
importanță în evoluția 
ascendentă a bunelor 
relații statornicite in
tre cele două țări l-a

între state aparținînd 
unor organizații mili
tare diferite — recen
tul Comunicat comun, 
celelalte documente 
semnate au creat .și 
creează un cadru fertil 
pentru a ridica pe o 
treaptă superioară le
găturile reciproce in 
interesul popoarelor 
noastre, al păcii și în
țelegerii internaționa
le. Pe plan bilateral, 
înțelegerile și acordu
rile convenite — așa 
cum se sublinia la 
Ședința Comitetului 
Politic Executiv —vor 
intensifica colaborarea 
economică și tehnico- 
științifică, folosirea cît 
mai eficientă a condi
țiilor și posibilităților 
pe care le oferă eco
nomiile celor două țări, 
inclusiv prin crearea 
de societăți mixte și

alte forme de coopera
re reciproc avantajoa
se, prin inițierea urtor 
acțiuni de cooperare 
pe terțe piețe, precum 
și sporirea și diversi
ficarea contactelor pe 
târîmul culturii și în
vățământului, aprofun
darea cunoașterii re
ciproce a valorilor 
materiale și spirituale 
create de cele două 
popoare, in scopul u- 
nei strînse înțelegeri și 
apropierii între ele. Ca 
țări profund interesate 
în înfăptuirea secu
rității și cooperării în 
Europa, România și 
Portugalia au conlu
crat in cadrul Confe
rinței general-euro- 
pene, pronunțîndu-se 
pentru realizarea unei 
securități reale și a u- 
nei colaborări neîngră
dite pe continentul 
nostru, pentru trans
punerea efectivă în 
fapt, ca un tot unitar, 
a prevederilor Actului 
final al Conferinței de 
la Helsinki, inclusiv în 
ceea ce privește dez
angajarea militară și 
dezarmarea, fără de 
care nu poate fi 
concepută securitatea 
în Europa.

La sărbătoarea „Zi
lei libertății", tînăra 
generație a Români
ei socialiste, poporul 
român își reafirmă 
sentimentele de pro
fundă prietenie față de 
tineretul și poporul 
portughez și-i adre
sează sincere urări de 
succese in dezvoltarea 
democratică, pe dru
mul prosperității și al 
păcii.

GH. SPRTNȚEROIU

PE SCURT»PE SCURT»PE SCURT»PE SCURT»PE SCURT
• IN CAPITALA BOLIVIEI, 

La Paz, au inceput lucrările ce
lei de-a XVIII-a sesiuni a Con
ferinței ministeriale a Comisiei 
Economice O.N.U. pentru 
merica Latină (C.E.P.A.L.), la 
care iau parte delegați diri re
giune și reprezentanți ai unor 
organisme internaționale.

A-

La Institutul oficial de 
limbi străine din Madrid a 
avut loc „Ziua României". A 
fost prezentată o conferință 
despre muzica românească, 
însoțită de ilustrații muzica
le și de filmul artistic „A- 
larmă în Deltă".

rile pe lunile ianuarie și fe
bruarie nu au fost îndeplinite 
integral.

Sporul producției industriale 
în primul trimestru al anului a 
fost de 3 la sută, în compara
ție cu aceeași perioadă a anu
lui trecut, iar sporul producti
vității muncii a fost de 2 la 
sută.
PREMIUL „COLOSSEUM 1979“

• DIRECȚIA CENTRALA DE 
STATISTICA a U.R.S.S. a dat 
publicității un comunicat în care 
se arată că planul producției in
dustriale pe primul trimestru al 
anului 1979 a fost îndeplinit în 
proporție de 99,7 Ia sută. Au 
fost îndeplinite sarcinile pri
vind creșterea productivității 
muncii și planul fabricării ma
jorității produselor. Din cauza 
condițiilor climaterice nefavo
rabile din această iarnă, planu-

La Roma, a avut loc ceremo
nia decernării premiului inter
național „Colosseum 1979", acor
dat unor creatori din întreaga 
lume care s-au distins în do
meniul artelor, literaturii și pu
blicisticii. Această importantă 
distincție a fost conferită picto
rilor români Dan Hatmanu, Ni
colae Constantin și Gabriela 
Florescu.
• VICEPRIM-MINISTRUL 

pentru problemele revoluției, 
Ibrahim Yazdi, a preluat func
ția de ministru de externe al 
Iranului după numirea sa In 
acest post, la 22 aprilie, ca ur
mare a demisiei fostului minis
tru de externe, Karim Sanjabi.
• SECRETARUL GENERAL 

AL O.N.U., Kurt Waldheim,

care a-început, marți, un turneu 
în mal multe țări din Extremul 
Orient și Asia de sud-est, a 
avut convorbiri, la Kuala Lum
pur, cu primul ministru al Ma- 
layeziei, Hussein Onn, privind 
unele probleme ale situației ac
tuale din zonă, precum și ale 
situației internaționale, infor
mează agenția Associated Press.

• LA SFÎRȘITUL SAPTA- 
MÎNII TRECUTE, la Colegiul 
Campbell, din Buies Creek (sta
tul Carolina de Nord), a avut 
Ioc un simpozion de studii ro
mânești.
• ÎN CADRUL ADUNĂRII 

GENERALE a Asociației Da- 
nemarca-România, desfășurată 
Ia Copenhaga, Bent Romsdal- 
Knudsen a fost reales președin
te al Asociației.

Cu concursul Direcției re
gionale de tineret și sport, 
t-a organizat pentru prima 
oară în Franța, un festival 
itinerant al filmului româ
nesc de animație. Festivalul 
a cuprins principalele orașe 
din. cele patru departamente 
ale ■ regiunii Bretoni a.
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tru toate țările și să 
orice situație care ar afecta in
teresele- statelor în curs de dez
voltare dezavantajate geografic, 
riverane la spații maritime, 
sărace în resurse piscicole șl 
care au făcut mari eforturi ma
teriale pentxu dezvoltarea flote
lor lor de pescuit oceanic. Po
trivit unor propuneri prezentate 
în cadrul conferinței, aceste țări 
ar înceta să aibă acces Ia re
sursele piscicole din zonele eco
nomice ale altor state, in timp 
ce țări riverane la spații mariti
me întinse și bogate în resurse 
piscicole ar obține avantaja 
disproporționate in acest dome
niu al economiei mondiale. 
Apreciind că o asemenea situație 
nu este echitabilă, vorbitorul a 
subliniat că trebuie aplicate 
aceleași reguli și aceleași rațio
namente juridice în toate pro
blemele care fac obiectul confe
rinței. „Procedînd astfel, sin- 
tem convinși că este posibil să 
se găsească o soluție satisfăcă
toare șl pentru țările situate în 
regiuni sau zone sărace in re
surse piscicole, in mod deosebit 
pentru țările in- curs de dezvol
tare".

Șeful delegației române a 
menționat că țara noastră, îm
preună cu Iugoslavia, a prezen
tat, in cadrul conferinței, o pro
punere vizînd recunoașterea 
unui regim preferențial pentru 
toate țările în curs de dezvol
tare in privința accesului la re
sursele piscicole din zonele eco
nomice.

Program electoral 
al P. C. Italian

ROMA — Giancarlo Pajetta, 
membru al Direcțiunii Partidu
lui Comunist Italian, și alți li
deri comuniști și independenți 
de stingă, candidați pe listele 
P.C.T. pentru alegerile în Par
lamentul vest-european, organ 
consultativ al Pieței comune, au 
prezentat punctele principale 
ale programului P.C.I. în vede
rea acestor alegeri, prevăzute 
să se desfășoare la 10 iunie.

După cum relevă agenția 
ANSA, comuniștii se declară 
gata să încheie alianțe cu toa
te forțele din țările membre ale 
C.E.E. care militează in favoa
rea unei politici de progres, în 
interesul muncitorilor.

Alte puncte ale programului 
electoral al P.C.I. se referă la 
asigurarea locurilor de muncă, 
rezolvarea dezechilibrului regio
nal, intensificarea și diversifi
carea relațiilor cu țările lumii 
a treia.

TORINO Miting impotriva 

acțiunilor teroriste
ROMA — Mii de muncitori ati 

participat la un miting de pro
test împotriva acțiunilor tero
riste, desfășurat la uzinele com
paniei italiene <|e automobile 
„Lancia" din apropiere de To
rino. Participanții, între care re
prezentanți ai partidelor politi
ce democratice, ai marilor cen
trale sindicale, ai comitetelor 
de uzină, conducători ai Comi
tetului antifascist din Piemont, 
au condamnat cu fermitate ac
tivizarea grupărilor extremiste, 
care cu cîteva zile în urmă au 
incendiat un depozit al compa
niei „Lancia".

Luind cuvîntul la miting, 
Giancarlo Pajetta, membru al 
Direcțiunii Partidului Comunist 
Italian, a exprimat solidaritatea 
comuniștilor cu muncitorii din 
Torino.

Declarație de protest
a Prezidiului

conducerii P. C. German
BONN. — Prezidiul conduce

rii P.C. German a dat publici
tății o declarație de protest îm
potriva verdictelor de achitare 
pronunțate de tribunalul din 
Dusseldorf !n procesul celor pa
tru criminali din SS, care au 
acționat în „lagărul morții“ de 
la Maidanek. O asemenea hotă
rîre a tribunalului -r- se spune 
în declarație — constituie o pro
vocare la adresa antifasciștilor 
din R.F.G. și a apărătorilor pă
cii. Nu este admisibil să scape 
de pedeapsă criminali naziști, 
iar neonaziștii să acționeze tot 
mai deschis și / cu tot mai mult 
tupeu pe teritoriul R.F.G.

Incidente violente 
la Londra 

între militanți ai grupului neo
nazist „Frontul Național" șl 
locuitori ai capitalei britanice
LONDRA — Incidente violen

te s-au produs luni seara in 
cartierul Southall, din vestul 
Londrei, între militanți ai gru
pului neonazist „Frontul Națio
nal" și locuitori ai capitalei bri
tanice care condamnă activita
tea elementelor neonaziste. Cioc
nirile au izbucnit cînd un grup 
de tineri din Southall — unde 
trăiesc numeroși imigranți de 
culoare — a protestat împotri
va hotărîrii autorităților de a 
admite ținerea unei reuniuni e- 
lectorale a organizației extre
miste de dreapta „Frontul Na- 
țional", care duce o politică ra
sistă. în cursul ciocnirilor, a in
tervenit poliția. Un număr de 
40 de persoane au fost rănite și 
internate de urgență în spital 
In. urma rănilor primite, tlnă- 
rul neozeelandez Blair Peach, 
membru el Ligii antinaziste, a 
decedat.
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